

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирчагло Ольги Викторовны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» в условиях дневного стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Исследование посвящено важной проблеме сохранения психического здоровья детей и подростков. В современных условиях возрастает психоэмоциональная нагрузка на подрастающее поколение, что сказывается на росте распространенности психических расстройств и расстройств поведения. Соответственно возникает потребность в совершенствовании организации медицинской помощи данному контингенту населения. Внедрение в здравоохранение цифровизации подразумевает разработку методических подходов к использованию медицинских информационных систем при планировании и управлении медицинскими организациями. Не являются исключением и детские психоневрологические диспансеры. Особенность их деятельности выражается в своеобразности установления патологических состояний, организации лечебной и реабилитационной помощи, что требует соответствующего информационно-аналитического обеспечения. Это и обусловило актуальность проведенного Кирчагло О.В. исследования.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в совершенствовании организации медицинской помощи детям и подросткам с психическими заболеваниями в условиях дневного стационара детского психоневрологического диспансера с определением приоритетов лечебных и реабилитационных мероприятий. Полученные результаты послужили основой для обоснования решений Министерства здравоохранения Новосибирской области по развитию психиатрической помощи детскому населению, при реализации лечебных и реабилитационных мероприятий в Новосибирском областном детском психоневрологическом диспансере, а также при подготовке руководителей здравоохранения на кафедре общественного здоровья и организации здравоохранения Новосибирского государственного медицинского университета.

Разработанная информационно-аналитическая модель позволяет проанализировать объем и структуру потока пациентов в диспансер, участие специалистов, востребованность лечебных и реабилитационных мероприятий. Интегрированная оценка показателей дала возможность определить приоритеты отдельных видов помощи с установлением их количественной значимости.

В проведенном исследовании особую ценность имеет эффективность апробированной модели. Её медицинская результативность выразилась в оптимизации участия специалистов, реализации лечебных и реабилитационных мероприятий, что привело к сокращению средних сроков лечения по всем нозологическим формам заболеваний.

Достоверность полученных результатов подтверждается большим количеством изученных медицинских карт пациентов общим объёмом – 7232 и анализом реализации 84,9 тыс. лечебных и реабилитационных мероприятий.

Выводы, предложения, положения, выносимые на защиту, научная новизна подтверждаются материалами исследования, полностью соответствуют цели и задачам работы.

По результатам исследования диссертантом опубликовано 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Автореферат выполнен в соответствии с требованиями по оформлению и отражает основные этапы и результаты проведенного исследования. Замечания отсутствуют.

**Заключение.** Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Кирчагло Ольги Викторовны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» в условиях дневного стационара» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная научная задача по совершенствованию планирования деятельности медицинской организации с определением приоритетов специализированной медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» на

основе использования медицинских информационных систем. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции от 16.10.2024 г.), предъявляемым к диссертациям па соискание учёной степени кандидата наук, а её автор – Кирчагло Ольга Викторовна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 г. №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Заместитель директора по научной работе  
Федерального государственного  
бюджетного научного учреждения  
«Научно-исследовательский институт  
комплексных проблем сердечно-  
сосудистых заболеваний», доктор  
медицинских наук, профессор  
заслуженный деятель науки РФ



Артамонова Галина Владимировна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Артамоновой Г.В. заверяю:

Ученый секретарь  
Федерального государственного бюджетного научного  
учреждения «Научно-исследовательский  
институт комплексных проблем сердечно-  
сосудистых заболеваний», кандидат  
медицинских наук



Казачек Яна Владимировна

19.03.2025

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (НИИ КПССЗ); 650002, г. Кемерово, бульвар имени академика Л.С. Барбараша, стр. 6; +7 3842 34-55-86, [reception@kemcardio.ru](mailto:reception@kemcardio.ru)